

要吃饭,不要原子弹

朝鲜同意暂停核试验和远程导弹试射 美国答应提供24万吨“营养援助”

朝鲜和美国2月29日同步发布第三次高级别对话结果。朝鲜同意在双边对话期间暂停铀浓缩项目及核试验和远程导弹试射;作为条件,美国将提供“营养援助”。

双方均表示愿意采取“信心建立”措施改善关系,朝鲜则突出“取消制裁”。

相关国家和国际组织欢迎这一重要进展。美方同时称疑虑尚存,强调“观其行”。



普通朝鲜民众

会谈进展:弃核换粮援

5天前在北京结束第三次高级别对话后,美国对朝政策特别代表格林·戴维斯说,双方在核心议题上“取得了一点进展”。5天后,“一点进展”揭晓。

北京时间2月29日21时,朝鲜中央通讯社播发报道,朝鲜外务省发言人以答朝中社提问的形式介绍对话结果;几乎同时,美国国务院维多利亚·纽兰发表书面声明,核心内容相同:朝鲜同意暂停核试验、远程导弹试射和宁边铀浓缩活动。

双方措辞略有不同。朝鲜外务省发言

粮援条件:非大米谷物

双方同意即将就落实美方提议的24万吨对朝“营养援助”确认具体行政事宜。

纽兰说,这批援助属“定向项目的最初部分”,美方“有望根据持续需求提供更多援助”;朝方发言人说,除营养援助外,美国承诺努力促成提供更多的“粮食援助”。

日本共同社说,营养援助品类似婴幼儿用饼干和维生索补充剂,而非大米或其他谷物。美方要求严格监督援助品的发放,朝中社报道

美国反应:仍深存疑虑

纽兰说:“在广泛领域,美国仍对朝鲜的行为存有深切忧虑,但今天的宣布反映了在打消其中一些忧虑方面即便有限但重要的进展。”

韩国、日本和国际原子能机构均欢迎朝美发布的对话结果。

日本外务大臣玄叶光一郎说,美朝就暂停



——美国务卿希拉里·克林顿

人说,朝方允许国际原子能机构对暂停铀浓缩进行监督;纽兰说,朝鲜“同意国际原子能机构核查员核实并监督宁边铀浓缩活动的中止,确认5兆瓦反应堆及相关设施去功能化”。

朝美代表2月23日至24日举行第三次高级别对话。这次对话原定去年12月下旬举行,地点同样在北京,因朝鲜最高领导人金正日逝世而延期。

没有提及。

一名不愿公开姓名的美国高级官员稍后向媒体吹风说,朝方最初要求“大批大米和谷物”,随后收回这一要求,同意美方提出的项目方案。

2005年9月19日,第四轮六方会谈通过共同声明,朝方承诺放弃一切核武器及现有核计划;美方确认无意以核武器或常规武器攻击或入侵朝鲜。

铀浓缩等活动达成协议,是朝鲜为解决与其相关的各种悬案迈出重要一步。话语中流露出日方希望早日解决“绑架问题”。

朝美高级别对话是依据六方会谈各方认可的重启会谈“三步走”步骤即“朝韩对话、朝美对话、六方会谈”。

据新华社电

“今天(2月29日)(朝鲜)的宣布代表了朝着正确方向的温和的第一步。”

——美国务卿希拉里·克林顿



朝鲜核设施(资料图片)

国际观察 朝美为何能够 达成共识?

2011年年底,朝鲜最高领导人金正日逝世,朝鲜宣布国丧,全国进行哀悼。鉴于1994年朝鲜国家主席金日成逝世后,朝鲜曾长时间中断对外交流,外界一度担心朝鲜此次会在相当长时间内不同美国进行接触。

但分析人士指出,此次朝美第三次高级别会谈正常举行,双方达成上述一系列共识,可以说向外界释放了致力于保持朝鲜半岛和平与稳定的积极信号,也表明了金正恩领导下的朝鲜对同美国方面进行交流的积极态度。

分析人士认为,尽管金正日逝世,但朝鲜政局保持稳定,国家运转正常,朝鲜正在最高领导人金正恩的领导下为迎接金日成诞辰100周年、打开强盛国家之门而进行大规模经济建设。在这种情况下,朝鲜迫切需要一个稳定的外部环境,改善同美国的关系,进而促进朝韩关系的改善。

从美国方面来看,奥巴马政府一直没有中断同朝鲜的高级别接触。尽管在重启六方会谈方面的前提条件上双方存在分歧,但美方并未完全关闭双方改善关系的大门,2011年还允许民间机构向朝鲜提供食品援助,允许前总统卡特到朝鲜为朝韩改善关系斡旋,充分说明美方对与朝鲜改善关系的重视程度。

分析人士指出,奥巴马政府有同朝鲜保持接触的需求,因为美国害怕朝鲜在遭到孤立后会采取“过激行为”,甚至进行核试验。这是进入大选年的奥巴马政府极力试图避免的。

鉴于朝核问题的复杂性,再加上美朝长期敌对,分析人士对朝美关系的进展表现出了谨慎态度。美国布鲁金斯学会东亚问题专家卜睿哲对新华社记者表示,不能过于夸大朝美关系这一进展的重要性。他说,这是建立信心的措施,只是走向严肃谈判道路的第一步。

据新华社电

中国外交部: 欢迎朝美改善关系

外交部发言人洪磊3月1日在此间就朝美发表第三次高级别对话成果答记者问时表示,中方欢迎朝美改善关系,为维护半岛和平稳定作出贡献。

洪磊说,中方赞赏朝美双方重申履行9·19共同声明中所作承诺,并将为此采取积极步骤。我们欢迎朝美改善关系,为维护半岛和平稳定作出贡献。中方愿与有关各方共同努力,继续推进六方会谈进程,为实现半岛和东北亚地区长治久安发挥建设性作用。

国际原子能机构: 核核查人员将重回朝鲜

在朝鲜宣布同意暂停其核活动后,国际原子能机构总干事天野之弥29日在维也纳宣布,国际原子能机构的核查人员准备重回朝鲜,恢复对那里的核查。

天野之弥还指出,美国宣布与朝鲜进行谈判及朝鲜愿意暂停其核活动是“向前迈出的重要一步”。国际原子能机构将会在核查朝鲜核计划方面发挥实质性作用。

朝鲜曾于2009年4月14日宣布中止与国际原子能机构的所有合作。

潘基文: 积极、具有实质性的成果

联合国秘书长潘基文2月29日通过其发言人发表声明,对朝美高级别对话取得“积极、具有实质性的成果”表示欢迎,并鼓励有关各方加大力度,和平解决遗留问题。

声明说,潘基文“希望朝鲜能够履行采取初步举措的承诺,推动朝鲜半岛向可核查的无核化方向发展”。

据新华社电

厂家直销整体衣柜80元/平方超实惠
本公司专业生产整体衣柜、橱柜,产品设计新颖、品质优越,现推出直接针对终端客户的销售模式,欢迎来厂参观。
电话:13803865101

银行款 放款快
房产、收入证明贷、营业执照贷
15516179167

“老书记”眼健康火爆招商
“老书记”眼健康工作室是专注于青少年近视、弱视、散光及中老年眼病的专业机构全国有500余家连锁店,河南市场空白,郑州市及周边地区火爆招商中,月利润可观。
电话:13015530126